

提供公筷公勺、不摆放烟灰缸、设立学雷锋志愿服务站……

对标“创文” 我市宾馆饭店这样做

□见习记者 王慕晨

本报讯 为助力我市创建全国文明城市提名城市，发挥行业协会的引领作用，9月20日，市商务局联合市餐协召开周口市宾馆饭店行业“创文”工作推进暨培训会。

据悉，“创文”工作推进暨培训会的主要任务是落

实市委、市政府对创建全国文明城市提名城市的决策部署，对宾馆饭店行业“创文”迎检工作再动员、再部署，思想再统一、任务再落实、责任再明确。据了解，在市委宣传部和市文明办的指导下，对照“创文”工作标准，市委宣传部下发了《宾馆饭店督查明白卡》，将“创文”测评体系中涉及宾馆饭

店行业的测评指标进行细化分解，并进行了详细说明。各宾馆、饭店要在显著位置广泛展示社会主义核心价值观和“文明健康，有你有我”等6个主题公益广告宣传版面；要有“节俭养德、光盘行动、公筷公勺、拒食野味”等提示标语，在显著位置摆放公筷公勺宣传版面，在餐桌上提供公筷公

勺；要有明显的禁烟标识，非吸烟区不能有吸烟现象，有劝导员制止吸烟行为，公共区域及客房均不能摆放烟灰缸。

宾馆饭店从业人员要做到文明用语、礼貌待人、服务规范；要按照“六有一规范”标准，设立学雷锋志愿服务站；要按照要求设置无障碍通道，且保证通

畅；卫生间要及时清洁，保证无障碍卫生间能正常使用；要设置投诉台、投诉电话；要保持环境卫生干净整洁、垃圾清运及时，设置分类垃圾桶；要加大对消防安全隐患的排查力度，配备专职或兼职消防工作人员，消防设施配备齐全并符合国家标准，消防通道保持通畅。

志愿服务助力“创文”

“星光”志愿者乐做城市美容师

□见习记者 王慕晨

本报讯 为增强我市创建文明城市提名城市力量，9月18日，10余名周口星光志愿者协会的志愿者到中心城区七一路与中州大道交叉口以西路段开展路面清洁活动，用实际行动助力文明城市提名城市创建。

当日15时许，志愿者们统一穿上红马甲、戴上小红帽，对路面上散落的各类垃圾进行捡拾和分类，对道路南侧

绿篱内的塑料袋、烟头等杂物进行彻底清理，对公交站牌、城市宣传牌进行擦拭。“我加入志愿者已经两年了，平时有志愿活动我都会参加，有时候也会带着家人一起参加志愿活动。”志愿者理霞说，“‘创文’不是一个人的事儿，我们一起为周口的美好明天而努力”。

在周口星光志愿者协会会长靳海廷的带领下，志愿者们分工明确，行动迅速。当日17时许，他们负责的区域

打扫完毕。“现在时间还早，街道打扫完了，咱们把路旁的共享单车摆放一下吧。”靳海廷建议。志愿者们沿着刚刚打扫过的街道，对违规停放车辆的市民进行劝导，把散放在各处的共享单车摆放至规定位置，同时引导过往市民积极投身到“创文”工作中。

“我们不图名利，只想踏踏实实为周口做点事。能为‘创文’作贡献，我们感到很自豪。”靳海廷说。

全民健身助力“创文”



柔力球展演交流

□记者 窦娜 文/图

本报讯 9月20日，2020年周口市“全民健身与‘创文’同行”柔力球展演交流活动在川汇区文化广场举行。

当日上午，柔力球爱好者在现场翩翩起舞，球拍在空中画出流畅的弧线，他们动作整齐划一、精神抖擞，挥臂抬腿间，球拍与球浑然一体，如行云流水，一气呵成。

周口市文丽柔力球俱乐部理事长姚文丽介绍，柔力球运动集太极、舞蹈、球技等众多元素于一体，既有良好的健身效果，也有一定的观赏性。下一步，他们将举办多种形式的活动，吸引更多人参与到柔力球运动中来，提高市民的健身意识，为周口“创文”助力添彩。①6

“萤火虫”志愿者赴太康送温情



□记者 黄佳 文/图

本报讯 9月19日上午，家住太康县朱口镇李菜园村的村民李文成、李夫德分别收到了周口萤火虫公益志愿者送来的2000元慰问金和

米面油等生活必需品，他们激动地握住志愿者的手，久久不愿松开。

当日10时许，志愿者们一路奔波到达李菜园村。李文成拄着双拐站在自家的小院里迎接志愿者的到来，一张床

和几个凳子就是他们的全部家当。李文成介绍，父亲患老年痴呆多年，母亲患有脑血管狭窄，两位老人均需常年服药。2019年，妻子与他离婚，留下4个孩子，最大的12岁，最小的4岁。他平时外出打工，勉强维持生计。今年年初，他意外摔伤，身体至今没有恢复。没了经济来源，一家人吃了上顿没下顿。

今年39岁的李夫德，同样也是困难户。患糖尿病的妻子眼睛几乎失明，7岁和9岁的女儿都在读书，李夫德只能靠打些零工维持家用。面对周口萤火虫公益志愿者送来的2000元慰问金，李夫德眼睛湿润了：“还是好心人多。”

“我们几乎每周都会开展这样的救助活动。”周口萤火虫公益相关负责人李雅丽说，周口萤火虫公益成立5年来，已经帮助贫困患者100多名，援助孤儿、自闭症儿童100名。③7

空竹高手同场秀技



□记者 窦娜 文/图

本报讯 9月19日，我市40多名空竹爱好者聚集在周口人民公园，参加由市空竹协会举办的2020年周口市“全民健身与‘创文’同行”空竹展演交流活动。

当日8时许，伴随着阵阵“嗡嗡”声，空竹表演节目《中国龙》《叠罗汉》《群龙闹海》《闪动的五星》等轮番上演。小小的空竹在空竹爱好者的手中变化多端，或闪转腾挪，或原地旋转，赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼。

市空竹协会会长张治河表示，市空竹协会自成立以来，不断创新抖空竹花样，吸引了一大批空竹爱好者，丰富和推动了老年健身活动。下一步，市空竹协会将举办更多活动，为传承空竹文化、助力“创文”贡献绵薄之力。①9